
 

REVISÃO 1 
 

1 - Assinale a afirmação incorreta quanto às 
seguintes palavras: Necessidade – Carandiru – 
Poesia – Queixar – Gratuito. 

a) Três delas contêm dígrafo. 

b) Duas contêm ditongo. 

c) Uma contém tritongo. 

d) Uma contém hiato. 

 

2) As palavras baiacu, tapeceiro e constrói têm 
em comum a presença de um 

a) hiato. 

b) tritongo. tritongo. 

c) ditongo crescente. 

d) ditongo decrescente. 

 

3) Observando a sílaba tônica das palavras, 
assinale o grupo em que todas se classificam 
como paroxítonas. 

a) bisturi – especial – iodo 

b) símbolo – maleável – biquíni 

c) almoço – motocicleta – substantivo 

d) somente – mexerica – canavial 

 

4) Assinale a alternativa que apresenta 
vocábulos com a mesma tonicidade. 

a) vaso, olho, passos, cama, mulher 

b) virtual, limpeza, pozinho, angina, pesteada 

c) travesseiro, vestido, oscada, perdidos, 
sombrinha 

d) palha, velho, amor, porta, piolhos 

e) quimono, menino, herdeiro, corredor, 
cozinheira 

 

5) Segundo o acordo ortográfico de 2009/2010, 
quanto à acentuação, marque a alternativa em 
que a palavra em negrito está correta. 

a) Quanto à limpeza, eu sou paranóica. 

b) Sempre precisamos de novas ideias. 

c) Nesta cidade, todos os hotéis são bons. 

d) Os docentes não vêem com bons olhos a 
nova proposta de calendário escolar. 

e) Meu esposo sempre para o carro para 
atender ao celular. 

 

6) Assinale a opção em que há erro de 
acentuação gráfica. 

a) mágoa, tênue. 

b)  fórceps, têxtil. 

c) caqui, caríjos. 

d) raízes, sóis. 

e) crisântemo, ônix. 

 

7) Marque a alternativa cuja regra de 
acentuação é a mesma da palavra sótão. 

a) réptil. 

b) fáceis. 

c) lúmen. 



 
d) index. 

e) cônsul 

 

8) O vocábulo alistar segue o mesmo processo 
de formação de palavras presente em 

a) descarregar. 

b) empalidecer. 

c) achatamento. 

d) desligamento. 

 

9) Assinale a alternativa que apresenta a 
palavra destacada formada pelo processo de 
derivação parassintética. 

a) O jogador foi incapaz de explicar o motivo 
de sua ausência no treinamento de quarta-
feira. 

b) Ao se alistar na Força Aérea Brasileira, o 
jovem ficou entusiasmado. 

c) Após horas de sofrimento, Xavier encontrou 
um dentista para atendê-lo. 

d) O choro da criança perturbava toda 
vizinhança. 

 

10) As palavras contrapor, ajoelhar, busca são 
formadas, respectivamente, pelo processo de 
derivação 

a) imprópria, parassintética e regressiva. 
imprópria, parassintética e regressiva. 

b) prefixal, parassintética e regressiva. 

c) imprópria, sufixal e imprópria. 

d) prefixal, sufixal e imprópria. 

11) Assinale a única alternativa em que a divisão 
silábica está correta: 

a) e-ni-gma 

b) ar-gu-i-u 

c) coe-lho 

d) ex-su-dar 

e) que-i-jo 

 

  



 

 

GABARITO 

1 – C 

2 – D 

3 – C 

4 – D 

5 – B 

6 – C 

7 – B 

8 – B 

9 – B 

10 – B 

11 - D 

 


